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Geografia — . oddiel testu

Poludnik na glébuse s mierkou 1 : 200 000 000 meria

(A) 10 cm. (B) 20 cm. (C) 40 cm. (D) 80 cm.

Kolko svetadielov pretina poludnik 0°?

(A) Jeden. (B) Dva. (C) Tri. (D) Styri.

Zem je k Sinku vZdy blizsie ako

Nazov ktorého z uvedenych vesmirnych telies mozno doplnit’ na zakryté miesto tak, aby vznikol
pravdivy vyrok?

(A) Mars (B) Merkur (C) Mesiac (D) Venusa

Na zvysSeni poctu obyvatelov Zeme sa najmenej podiela

(A) Afrika. (B) Europa. (C) Amerika. (D) Azia.

Priblizne kolko obyvatelov by Zilo na Zemi, ak by jej priemerna hustota zaludnenia bola rovnaka,
ako je v sucasnosti na Slovensku?

(A) 4,5 mid. (B) 7,9 mid. (C) 10,1 mid. (D) 16,3 mid.

Na ktorom z uvedenych miest bude sinko napoludnie 22. decembra 2004 najvysSie na oblohe?

(A) 10°v.g.d., 0°]. g. §. (B) 10°v.g.d., 23°27'j. g. 5.
(C) 10°v. g.d., 66°33's. g. §. (D) 10°v. g.d., 23°27's. g. &.

Ktora z uvedenych oblasti patri medzi hospodarsky rychlo sa rozvijajuce oblasti Zeme?

(A) Zapad Juznej Ameriky (Peru, Cile) (B) Juzna Azia (India, Pakistan)
(C) Severovychod Afriky (Egypt, Eritrea) (D) Juhovychodna Azia (Thajsko, Malajzia)

Ktory z uvedenych rokov bude priestupny?

(A) 2005 (B) 2006 (C) 2007 (D) 2008

Ktora vekova pyramida zodpoveda vekovej Strukture obyvatelov Slovenska v roku 20017

(A) (B) (C) (D)

V ktorom z uvedenych miest mdze sinko zapadat v tom istom okamihu ako v Bratislave?

(A) Pretoria (B) Bagdad (C) Mekka (D) v Praha
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Ktoré z uvedenych tvrdeni o obyvatelstve rozvojovych Statov je pravdivé?

(A) Obyvatelstvo je mladé, pretoze sa zvySuje podiel predproduktivneho a znizuje sa podiel po-
produktivheho obyvateflstva.

(B) Obyvatelstvo je stabilné a nezvySuje sa podiel poproduktivneho obyvatelstva.

(C) Obyvatelstvo starne, podiel pristahovalcov do rozvojovych Statov vo vysSom veku je
vysoky.

(D) Obyvatelstvo starne, podiel deti na celkovom pocte obyvatelov sa znizuje a zvySuje sa po-
diel poproduktivneho obyvatelstva.

V ktorej z moznosti su spravne zoradené roéné obdobia podla mnozZstva vody, ktoré pretecie
riekami vysokohorského typu na Slovensku?

(A) jar —leto — jesen — zima. (B) leto — jar — jeserl — zima.

(C) jesen — zima — jar — leto. (D) zima — jar — jesen — leto.

Oceaniu tvori velké mnozstvo ostrovov a suostrovi

(A) v Atlantickom oceane. (B) v Indickom oceane.

(C) v Tichom oceane. (D) v Severnom lfadovom oceane.

V ktorej z uvedenych krajin je najviac protestantskych kostolov?

(A) Grécko (B) Svédsko (C) Cesko (D) Argentina

Ktora z uvedenych vodnych pléch ma najvyssSiu priemernu salinitu?

(A) Azovské more (B) Baltské more (C) Kaspické more (D) Mftve more

Ktory z uvedenych Statov nie je clenom NATO?

(A) irsko (B) Turecko (C) Svajsiarsko (D) Spanielsko

V ktorej z moznosti su uvedené tri vnutrozemské Staty?

(A) Slovinsko, Cesko, Madarsko (B) Rakusko, Chorvatsko, Bielorusko

(C) Slovensko, Bielorusko, Rumunsko (D) Cesko, Bielorusko, Svajéiarsko

Vo vychodnej Kanade siaha tundra az k rovnobezke 55° s. g. §. Spbsobuje to

(A) studeny Labradorsky prud.

(B) studeny juhovychodny vietor.

(C) pohorie, ktoré brani prilevu teplého vzduchu.
(D) blizkost severného polu.

Ktory z uvedenych Statov nehranici s Braziliou?

(A) Kolumbia (B) Peru (C) Cile (D) Argentina
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Geografia — . oddiel testu

Na obrazku je Cast pobrezia mora. (Svetlé miesta predstavuju pevninu, tmavé more). Ktoré
z miest oznacenych A — D predstavuje lagunu?

Ktorému z nasledujucich Statov zodpoveda uvedeny diagram
vyuzitia pody?

/\lné
(A) Indi (B) Slovinsku [0

| Lukya
(C) Maroku (D) Kanade \ pasienky |

N

\

S rasticou nadmorskou vyskou sa spravidla zvySuje

(A) tlak vzduchu. (B) teplota vzduchu.

(C) hustota zaludnenia. (D) mnozstvo zrazok.

Ktora z uvedenych geomorfologickych foriem nevznika pésobenim ladovca?

(A) kar (B) moréna (C) niva (D) tréga

Existuju rovnobezky, ktoré neprechadzaju susou?

(A) Ano, napriklad 23° 27's. g. §. (B) Ano, napriklad rovnik.

(C) Ano, napriklad 86° s. g. &. (D) Nie, taka rovnobezka neexistuje.

V ktorej z moznosti su Staty uvedené v poradi od hospodarsky najvyspelejSieho po hospodarsky
najmenej vyspely?

(A) Gambia, irsko, Kostarika (B) irsko, Kostarika, Gambia
(C) Kostarika, irsko, Gambia (D) irsko, Gambia, Kostarika

V ktorej z moznosti su uvedené tri technické plodiny?

(A) p3enica, konope, kukurica (B) cukrova trstina, lan, bavinik

(C) cukrova repa, raz, kava (D) ryza, sInecnica, ovos
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Ktory z nacrtov predstavuje smer prudenia vzduchu v anticykléne na juznej pologuli? (Ide o po-
hlady zhora.)

(A) (B) (C) (D)

EX] Na ktorom z diagramov znazortiuje svetly vysek podiel ekonomicky aktivnych obyvatelov na po-
pulacii Slovenska?

(A) (B) (C) (D)

BX] V ktorom z uvedenych pohori sa nachadza najviac vapencov?

(A) Nizke Beskydy (B) Tribec (C) Polana (D) Vihorlat

El] Podnebie vychodne od Tatier je v porovnani s tizemim na zapad od pohoria

(A) v zime teplejSie. (B) v lete chladnejsie.

(C) celoro¢ne vihsie. (D) celoro€ne suchSie.

EE]  Pri ktorom $tate je uvedené mesto, ktoré v fiom neleZi?

(A) Australia — Sydney, Canberra, Auckland (B) Polsko — Krakov, Poznar, Zakopane

(C) Spanielsko — Malaga, Barcelona, Sevilla (D) Taliansko — Milano, Palermo, Terst

EZl Najvacsia koncentracia sidiel v Egypte je

(A) na pobrezi, pretoze ma najprijemnejSie podnebie.
(B) uprostred Statu, a to z dopravnych dévodov.

(C) na juhu §tatu, pretoZe je tam najviac zrazok.

(D) pri rieke Nil, lebo je tam dostatok vody.
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Geografia — . oddiel testu 5

EX] Najvyznamnejsie rozdiely prirodnej krajiny eurépskej dasti Ruska st spdsobené najmé rozdielmi

(A) v geografickej Sirke jednotlivych Casti uzemia.

(B) v nadmorskej vyske jednotlivych ¢asti uzemia.

(C) vo vzdialenosti jednotlivych ¢asti Uzemia od oceanu.
(D) v rozdielnej hustote rieCnej siete uzemia.

EZl Drevo patri medzi

(A) obnovitelné a vyCerpatelné prirodné zdroje.

(B) obnovitelné a nevycerpatelné prirodné zdroje.
(C) neobnovitelné a vy€erpatelné prirodné zdroje.
(D) neobnovitelné a nevycCerpatelné prirodné zdroje.

EE 0Ozonova vrstva (t. j. najvaésia koncentracia ozénu v atmosfére) sa nachadza

(A) v troposfére. (B) v stratosfére. (C) v mezosfére. (D) v termosfére.

Otazky 36 — 40 sa vzt'ahuju na nasledujucu mapu Slovenska:
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Ed Pismenom M je na mape oznagené mesto
(A) Presov. (B) Levoca. (C) Lucenec. (D) Humenné.
Pismenom R je na mape oznacena rieka
(A) Morava. (B) Hornad. (C) Ipel. (D) Laborec.
EE] Pismenom P je na mape oznadeny narodny park
(A) Velka Fatra. (B) Slovensky raij. (C) Nizke Tatry. (D) Muranska planina.

Pismenom K je na mape oznatena

(A) Juhoslovenska kotlina. (B) Zvolenska kotlina.
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(C) Ziarska kotlina. (D) Hornadska kotlina.

Pismenom N je na mape oznacena vodna nadrz

(A) Orava. (B) Gabcikovo. (C) Starina. (D) Zemplinska Sirava.

Ako sa nazyvaju Ciary na mape, ktoré spajaju miesta s rovnakou teplotou?

Ako sa nazyva najrozlahlejSi ostrov Eurépy?

Napiste nazov Statu, na ktory sa vztahuju nasledujuce charakteristiky:

¢ lezi na severe Afriky,
o spomedzi vSetkych africkych Statov je najblizsie k Eurdpe,
o tiahne sa nim pohorie Atlas.

Ako sa nazyvaju lesy, ktoré sa rozprestieraju na nivach riek?

Na ktorom kontinente Zije v su€asnosti najviac obyvatelov?

Diagram znazoriiuje narodnostné zloZenie obyvatelstva Slovenska
k 31. decembru 2002. Ktora narodnost je na diagrame znazornena
vysekom 27

Ako sa nazyva faza, v ktorej je znazorneny Mesiac na nakrese?

Mesiac ‘
'S ) . Sinko |

Vypocitajte priemernu teplotu vzduchu na mieste M, kde bola o 7.00 hod. namerana teplota
vzduchu 14 °C, o 14.00 hod. teplota vzduchu 22 °C a 0 21.00 hod. teplota vzduchu 16 °C.

Ktory Stat severnej Europy je znamy vyvozom zeleznej rudy?

Rovnobezka prechadza uzemim Slovenska.

Napiste dve Cisla, ktoré mozno doplnit na vynechané miesta textu tak, aby vznikol pravdivy vy-
rok.

Ako sa (cudzim slovom) nazyva premena krajiny na pust?

Napiste nazvy dvoch geomorfologickych tvarov vytvorenych vetrom.
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Geografia — . oddiel testu 7
EX] Ako sa nazyva kartografické zobrazenie, ktoré vznika na&rtnutym |a-
spOdsobom premietania?
/ S
| Zem ’]B =B
\ )
N\ ; (;/,
S
rovina
premietania

B2} Ako sa nazyva opatovné vyuzivanie odpadovych latok?

B Uvedte priklad azonalneho pddneho typu.

Otazky 56 — 60 sa vzt'ahuju na nasledujucu mapu Eurépy:

Ed Ktoré mesto je na mape oznagené pismenom C?

Ktora rieka je na mape oznaéena pismenom R?

B Ktory narodny park je na mape oznaéeny pismenom N?
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8 MONITOR 2004

E] Ktoré more je na mape oznaéené pismenom M?

II] Ktoré pohorie je na mape oznacené pismenom P?

Koniec I. oddielu testu
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Cas na vypracovanie: 30 minut

Svoje odpovede piste priamo do testu. VSetky udaje vyplite zhodne ako na odpoved’'ovom harku.

Kéd skoly: Kéd triedy: Cislo ziaka:

Tu krizikom vyznaéte, ktora z volitefnych uloh 62a, 62b Vam ma byt hodnotena:  62a [  62b [

Otazka 61 Otazka 62a Otazka 62b Otazka 63

1. Pridelené body:

2. Pridelené body:

EE1 Urcte a do tabulky zapiste 5 nespravne zakreslenych alebo vyznagenych prvkov na mape Severnej
Ameriky.

QB WIN| =

1400
Obratnik Raka

[20°

Statna hranica
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IZX) Dokreslite do obrazka pridenie letného monztnu. Opiste vznik monzinov.

pevnina
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BB Stat GU mal 31. 12. 2002 presne 5 000 000 obyvatefov. V roku 2003 mal §tat GU prirodzeny pri-
rastok 0,1 %o. V roku 2003 sa do Statu GU pristahovalo 54 000 obyvatelov a odstahovalo sa z neho
53 000 obyvatelov. Uréte pocet obyvatelov statu GU k 31. 12. 2003.
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Ostrov COOK lezi v Tichom oceane. Na ostrove leZia mesta Xa, Ze, Yo a Tu. Mesto Ze lezi 300 m
n. m. Stred mesta Xa ma suradnice 15°j. g. §. a 165° v. g. d.

a) Kolko meria v skuto¢nosti trasa spajajica mesta Ze a Yo?
b) Ktora z 3 tras (Xa — Ze, Ze — Tu, Ze — Y0) na nacrte ostrova COOK ma najstrmsi sklon?
c) Ako sa nazyvaju stale vetry, ktoré vanu na ostrove COOK?

d) Zostrojte graf, ktory znazorfiuje trasu spéjajucu mesta Xa a Ze.

Nacrt ostrova Cook

1:1500 000
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